
 

Nógrád Megye Közgyűlése 

Skuczi Nándor Elnök Úr ! 

Tisztelt Elnök Úr !  

         

Jelentés a Nógrád Megyei Polgárőr Szövetség   

2020. évi tevékenységéről 

 

Az elmúlt évre tervezett feladatainkat maradéktalanul végrehajtottuk bár a COVID járvány 

átrendezte  tevékenységeinket és tervezett rendezvényeinket. Ennek ellenére az év folyamán  

hozzájárultunk Nógrád megye közbiztonságának fenntartásához. 

Megyénk 131 településéből 120 településen van polgárőr jelenlét 96 bejegyzett egyesület és 

tagozatai révén. 

A polgárőr igazolvánnyal rendelkezők száma több mint 3.100 fő, ami a megyei lakosság több 

mint 1,5 %-a. A megyei éves szolgálatok száma 500.000 óra felett van a COVID ellenére és a 

rendőrséggel közös szolgálatok mennyisége megközelíti a 3.000 alkalmat 3.700 főt és  13.000 

órát. A lóval, kutyával rendelkező polgárőrök a szórakozásuk és hobbyjuk gyakorlása 

alkalmával is kiemelt figyelmet fordítanak az illegális szemétlerakások és egyéb jogsértő 

tevékenységek megakadályozásában. 

 A belügyminisztériumi támogatás 87 %-át az egyesületek használják fel a korábbi évekhez 

hasonlóan. A maradvány összeg a megyei szövetség működési költségeit fedezi. Az éves 

pénzügyi beszámolót az elnökség egyhangúlag elfogadta, ami az egyesületi vezetők részére 

írásban kiadásra került. A COVID járványhelyzet kialakulása miatt az éves közgyűlés 

összehívása nem volt lehetőség, így távszavazás útján történt a vezetőség megválasztása és az 

éves beszámoló kiadása. 

 A választásra jogosultak egyhangú szavazással választották újra öt évre a vezetőséget és az 

elnököt. 

51 polgármester polgárőr több településen az elnök is. Ezen túl fontos annak hangsúlyozása, 

hogy az önkormányzatok képviselő-testületei  támogatják a polgárőr szervezeteinket. 

Az elmúlt évben a Hollókő Polgárőr Egyesület és ÖTE az Év polgárőr egyesülete,   Hegedűs 

Sándor a Nagylóc Polgárőr Egyesület tagja  Év polgárőre, míg Zérczi Miklós a Mikszáth Kálmán 



Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola igazgatója az Év polgárőr pedagógusa címet kapta 

meg. 

A társszervek közül a rendőrség, katasztrófavédelem részére is elismerések kerültek átadásra 

a kiváló együttműködés alapján. 

A települések bűnmegelőzési koncepcióval rendelkeznek, melynek megújításában a 

polgárőrség jelentős szerepet vállalt folyamatban van a megújított koncepciók kiadása az 

önkormányzatok részére. 

A Nógrád Megyei Rendőr-főkapitánysággal továbbra is kiemelten jó a kapcsolat. A 

polgárőrséget fő stratégiai partnerének tekinti a rendőrség.  A rendőrség szakmai útmutatása 

nagyban segítette a szövetség munkáját. 

Rendszámfelismerővel felszerelt gépjárművek a közös szolgálatellátás során segítik a lopott 

gépjárművek kiszűrését. 

Augusztus 22.-én fokozott figyelemmel és járványügyi előírásoknak megfelelve 

Magyarnándorban megtartottuk a megyei polgárőr napot. A rendezvényre pályáztunk a 

Magyar Falu program keretében amely sikeres volt. A megyei polgárőr nap jól sikerült Nógrád 

Megye vezetői elfogadták meghívásunkat ezzel is emelve a rendezvény színvonalát. 

A szomszédos Szlovákiával a COVID járvány miatt több határon átnyúló rendezvényt nem 

tudtunk megtartani.  

A polgárőr-pedagógusok bevonásával az ifjú polgárőr mozgalom kiválóan működik. Az ifjú 

polgárőr létszám átlagosan 165 fő, amely számadat országos kitekintésben is figyelemre méltó 

azt mutatja, hogy képesek vagyunk a fiatalokat megszólítani és számukra vonzó programokat 

ajánlani. 

A balassagyarmati Mikszáth Kálmán Gimnázium, Szakközépiskolában továbbra is kiemelten 

működik az ifjú polgárőr centrum egy mini lőtérrel. Az oktatási intézményekkel a közös 

közlekedési, drogprevenciós és bűnmegelőzési programok kidolgozása folyamatos. A 

legnagyobb köszönettel tartozunk az intézményben dolgozó tanároknak elkötelezett 

munkájukért. A polgárőrök és ifjú polgárőrök oktatása a jövőben is kiemelt és lényeges 

feladatunk lesz. Az oktatásokat a rendőrség és a polgárőr pedagógusok segítségével oldjuk 

meg. 

A drogprevenciós célból a 24 órás NON-STOP labdarúgó mérkőzések sajnos szintén 

elmaradtak járványhelyzet miatt.  

COVID helyzet új feladatokat is adott a polgárőrség számára mint  a bevásárlás, ebédhordás, 

gyógyszer beszerzés, kijárási korlátozás ellenőrzése ami haladéktalanul végre lett hajtva.  

Együttműködésünket folyamatosan szélesítjük, hiszen azt valljuk, hogy együtt-közösen 

könnyebben érhetőek el kézzel fogható eredmények. 

Az együttműködő partnereink közül – a teljesség igénye nélkül – a következőket emelném ki: 



• A Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság a Nógrád Megyei Polgárőr Szövetséggel, a 

helyi rendőrkapitányságok a településeken létrehozott polgárőr egyesületekkel 

működnek együtt a közrend és közbiztonság megszilárdítása érdekében. A polgárőrök 

bevonása különösen a kiemelt rendezvények és ünnepek alkalmával fokozottan 

valósult meg a bűnügyileg és biztonság szempontjából fertőzöttebb területeken. 

Egymás fórumain való részvételek kölcsönösek és rendszeresek. Közös kiemelt célunk 

a fiatalok fokozottabb felügyelete, hazaszeretetre és a helyes életmódra nevelése, 

valamint az időskorúak védelme, illetve az áldozatvédelem. Fontos közös célkitűzés a 

SZEM mozgalom kiterjesztése minden polgárőrre, mivel a SZEM a polgárőrök 

alapfeladata és tevékenységével összefüggő feladat.  A rendőr-főkapitányság, illetve 

rendőrkapitányságai folyamatosan segítséget nyújtanak a polgárőrök felkészítése 

érdekében. 2020. évben a rendezvények korlátozása miatt főleg írásos oktatóanyagok 

kiadására került sor. A jövőben továbbra is kiemelkedően fontos a kiváló 

együttműködés szinten tartása. 

További együttműködő szervezeteink: 
 

• - Nógrád Megyei Kormányhivatal 
• - Nógrád Megye Közgyűlése 
• - Balassagyarmati Fegyház és Börtön 
• - Önkormányzatok, nemzetiségi önkormányzatok 
• - Iskolák 
• - Katasztrófavédelem területi és helyi szervei 
• - Magyar Közútkezelő Zrt. 
• - Magyar Vöröskereszt Nógrád Megyei Szervezete 
• - Nógrád Megyei Vadászkamara 
• -           Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság regionális szervezete 
• -           Országos Vízügyi Főigazgatóság 
• -           Magyar Labdarúgó Szövetség 
• -           Magyar Posta 
• - Egyházak 
• -           Magyar Honvédség 2. vitézi Vattay Antal Területvédelmi Ezred 

 
A Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal az a 14 egyesület van szorosabb 

kapcsolatban, amelyek önkéntes tűzoltó tevékenységet is végeznek. Az időskorúak védelme 

érdekében a kémények és fűtőeszközök ellenőrzése is kiemelt feladat.  

A Balassagyarmati Börtön és Fegyházzal 14 éve tartó együttműködés keretében egy napos 

nem bentlakásos ifjú polgárőr táborok kerültek megrendezésre. A börtön parancsnoka 

polgárőrként is tevékenykedik. 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Nógrád Megyei Igazgatósággal a közös tevékenység 

elsősorban a szolgálati feladatok ellátása során valósul meg. Hatósági tanúkat, valamint a 

határ menti és határon átnyúló forgalom ellenőrzések alkalmával járőrtársakat biztosítottunk  

A Magyar Labdarúgó Szövetség Megyei Igazgatósággal a személyes kapcsolatot 

fenntartottuk, és a megtartott biztonságra veszélyt jelentő mérkőzésekre polgárőröket 



biztosítottunk. Az elmúlt évben egy fő kapott elismerést sajnos a 24 órás drogprevenciós 

focigálánk elmaradt. 

A Magyar Közút Zrt. Nógrád Megyei Igazgatósággal jó kapcsolatot tartunk.  Az 

együttműködési megállapodás szerint jeleztük a hiányzó jelzőtáblákat, úthibákat és a 

közlekedésbiztonságra veszélyes jelenségeket a kapcsolattartó személyeken keresztül.  

A Nógrád Megyei Önkormányzattal, Megyei közgyűléssel, valamint a helyi 

önkormányzatokkal a kapcsolat jól működik. Az egyesületek együttműködnek a testületekkel. 

A Kisebbségi Önkormányzatokkal egy hármas együttműködés keretében működünk együtt a 

kisebbségi polgárőr tagokon és a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányságon keresztül. A közös 

tevékenységet éves szinten értékeljük. 

Az Országos Vízügyi Főigazgatósággal Fontos feladatunkat képezte az Ipoly folyó 

árterületének és gátjainak a felügyelete, melynek kapcsán kiemelten kezeltük a problémák 

jelzését a vízügyi szervek felé. Kiemelt figyelmet fordítunk az illegális szemétlerakásokkal 

kapcsolatos szabálysértésekre az ifjú polgárőrök bevonásával. A szemétgyűjtési akciók 

rendszeresek. 

A Magyar Postával a nyugdíjak és egyéb kifizetések alkalmával a postás kisérése intézkedtünk. 

Az egyházi szervezetek az ifjú polgárőrök szabadidő hasznos eltöltésére több településen 

segítenek. 

A Rákóczi Szövetséggel tervezett Nemzetközi Tábor sajnos elmaradt. 

A Magyar Vöröskereszt Nógrád Megyei Igazgatósággal a karitatív tevékenységek és 

továbbképzések, gyakorlati oktatások alkalmával tartjuk a kapcsolatot. 

Az Iskolákban, oktatási intézményekben az ifjú polgárőrök képzésével javarészt a polgárőr 

pedagógusok foglalkoznak és szervezik a közös szolgálatok ellátását. A Mikszáth Kálmán 

Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskolában az ifjú polgárőr tagozat magas szinten működik, 

a polgárőr bázis fejlesztése folyamatos. A Kiss Árpád Általános Iskolában előképzés folyik 

tanterv szerint a leendő ifjú polgárőröknek. Az ifjú polgárőrök képzései a különböző 

foglalkozások, oktatások keretében valósultak meg.  A mini légpuska lőtér ellátja feladatát és 

igen népszerű, melynek köszönhetően az országos lövészversenyeken jelentős a javulás a 

helyezések tekintetében. 

A Magyar Honvédség 2. vitézi Vattay Antal Területvédelmi Ezred, polgárőrség tagjai közül 30 

fő tartalékos katonai szolgálatot is ellát. 

Nógrád Megyei Védelmi Bizottsággal való együttműködés kiváló, a Nógrád Megyei Polgárőr 

Szövetség állandó meghívottként vesz részt a munkában. 

Az Országos Idegenrendészeti Főigazgatósággal a regionális igazgatóság útján  

Balassagyarmaton van közvetlen kapcsolat, mivel idegenrendészeti szállás működik a 

városban. A kapcsolat a személyzettel és a vezetővel is rendszeres. Az együttműködési 

megállapodás megújításra került. 



A Nógrád Megyei Kormányhivatal – Nógrád Megye Közgyűlése – Nógrád Megyei Rendőr- 

főkapitányság – Nógrád Megyei Polgárőr Szövetség 2018-ban megalakította a Nógrád 

Megyei Bűnmegelőzési Bizottságot a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács támogatásával. A 

szervezet működik és programokat szervez. Az életre hívott bizottság bővítése kiemelt 

feladat lenne és a NBT támogatásával célszerű lenne létrehozni a megyei a bővített tanácsot. 

Összefoglalva  a Nógrád Megyei Polgárőr Szövetség és a helyi polgárőr egyesületek 

széleskörű együttműködést valósítanak meg, melynek fő célkitűzései a közös kapcsolódási 

pontok megtalálása a közbiztonság fokozása a lakosság közvetlen támogatásával. A polgárőr 

szolgálatok ellátása során a közvetlen lakosságbarát szolgálatok ellátására törekszünk. 

• Az ifjú bűnmegelőzési bázis továbbfejlesztése kiemelt célunk.  

• A nyári ifjúsági tábort az idén szeretnénk megtartani a nyírjesi bűnmegelőzési 

központban a hagyományoknak megfelelően, ha a vírushelyzet engedi és a 

pályaorientációs programokat is szeretnénk folytatni. 

• 2021. évi terveinket természetesen a rendőrséggel és együttműködő partnereinkkel 

karöltve, közösen szeretnénk továbbra is megvalósítani. Továbbra is legfőbb 

célkitűzéseink között szerepel az ifjúság és az időskorúak védelme.  

• Készülünk a Polgárőrség 30 éves fennállásának megünneplésére bízunk benne a 

vírushelyzet nem akadályozza meg ! 

• A Nógrád Megyei Bűnmegelőzési Bizottság által egy programtervezet kidolgozása 

szerepel fő tevékenységként a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanáccsal és a Rákóczi 

Szövetséggel való kapcsolat szorosabbra fűzése, a pályázati lehetőségek közös 

kihasználása.  

• A Kormány bűnmegelőzési programjaihoz is szeretnénk csatlakozni és megyei szinten 

megvalósítani. 

• Ebben az évben szorgalmazzuk a határon átnyúló bűnmegelőzési rendezvények 

megtartását, melyek 2020-ban elmaradtak a COVID vírus miatt. 

• Jelenleg a polgárőrség üzemeltetésében lévő Nyírjsben kialakított bűnmegelőzési 

központ fejlesztésére, korszerűsítésére szeretnénk pályázati lehetőséget találni. 

• Hat járás központjában letőség szerint szeretnénk kialakítani egy központi helyet ahol 

oktatások, megbeszéléseket lehet lebonyolítani csapat építő jelleggel amiben a 

fiatalok haza szeretet,  hazafis nevelése is szerepet kapna.  A megyei rendezvények  

megtartásához és központ kialakításához szeretnénk  pályázati lehetőséget és 

támogatást szerezni. 

•  A megye polgárőrei nevében biztosíthatok mindenkit, hogy - a korábbi évekhez 

hasonlóan - 2021.évben is számíthatnak a polgárőrök munkájára és szolgálatára! 

 

                                                                  Tisztelettel:        Vass Miklós 



 

 

                                                      

 


